
変圧器（９） 《無負荷試験》

𝑉ሶ

𝐼ሶ
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𝑟ଵ[Ω] 𝑥ଵ[Ω] 𝑥ଶ 

ᇱ [Ω] 𝑟ଶ 
ᇱ [Ω]

𝑏ை
 [S]

𝐼ଵሶ

【⼀次側換算等価回路】

𝑔ை
 [S]

変圧器の⽚側端⼦(⾼圧側)を開放して、

電流は流れない

鉄損[W]： 𝑃௜

𝑃 ௜ ൌ 𝑃 ௘ 𝑔଴ ൌ
𝑃௘
𝑉௘ଶ

無負荷損[W]：

𝐼ሶ ൌ 𝐼଴ሶ 𝐼ሶ ൌ 𝐼଴ሶ ൌ 𝐼௘𝑉ሶ ൌ 𝑉௘

𝐼଴ሶ  = 𝑉ሶ · 𝑔ை െ 𝑗𝑏ை 𝐼௘=𝑉௘ · 𝑔ைଶ ൅ 𝑏ை
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ଶ
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試験
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𝐼௘
𝑃௘

𝑉௘

計測器

𝑟ଵ 
⼀次漏れリアクタンス[Ω]： 𝑥ଵ
⼀次巻線抵抗[Ω]：

𝑟ଶ’
⼀次側換算
⼆次巻線抵抗[Ω]：
⼀次側換算
⼆次漏れリアクタンス[Ω]： 𝑥ଶ’

𝑏଴
等価鉄損コンダクタンス[S]：𝑔଴
励磁サセプタンス[S]：

開放

定格電圧

𝑏ை= 𝐼௘
𝑉௘

ଶ

െ
𝑃௘
𝑉௘ଶ

ଶ

∴

・・・①

①より

𝐼଴ሶ  =𝑉ሶ · 𝑔ை െ 𝑗𝑏ை   

∴

他⽅側端⼦(低圧側)に定格電圧を印加する。
※ピンクの記号は計測値

（定格電圧）

ൌ 𝑔଴ · 𝑉ሶ ଶ  =𝑔଴ · 𝑉௘ଶ  



変圧器（10） 《短絡試験》

𝑉ሶ

𝑟ଵ[Ω] 𝑥ଵ[Ω] 𝑥ଶ 
ᇱ [Ω] 𝑟ଶ 

ᇱ [Ω]

𝐼ଵሶ

【⼀次側換算等価回路】

変圧器の⽚側端⼦(低圧側)を短絡して、

𝐼଴ሶ

𝑏ை
 [S]

𝑔ை
 [S]

𝐼௦
𝑃௦

𝑉௦

𝑃 ஼ ൌ 𝑟 ൌ
𝑃 ௦

𝐼௦ଶ全負荷損[W]：

𝐼ሶ ≒ 𝐼ଵሶ 𝐼ሶ ൌ 𝐼ଵሶ ൌ 𝐼௦ 𝑉ሶ ൌ 𝑉௦

𝑉ሶ  = 𝐼ሶ · 𝑟 ൅ 𝑗𝑥 𝑉௦=𝐼௦ · 𝑟ଶ ൅ 𝑥ଶ 𝑥ଶ= ௏ೞ
ூೞ

ଶ
െ 𝑟ଶ 𝑥= ௏ೞ

ூೞ

ଶ
െ 𝑟ଶ

試験
電源

計測器
短絡

𝐼ሶ

定格電流 ⼆次銅損[W]： 𝑃௖ଶ⼀次銅損[W]： 𝑃௖ଵ

𝑟 ൅ 𝑗𝑥 ൌ 𝑟ଵ ൅ 𝑟ଶ 
ᇱ ൅ 𝑗ሺ 𝑥ଵ൅𝑥ଶ 

ᇱ ሻ

𝑥= 𝑉௦
𝐼௦

ଶ

െ
𝑃 ௦

𝐼௦ଶ

ଶ

𝑉ሶ  =𝐼ሶ · 𝑟 ൅ 𝑗𝑥   

・・・②∴

∴

②より

𝑟ଵ 
⼀次漏れリアクタンス[Ω]： 𝑥ଵ
⼀次巻線抵抗[Ω]：

𝑟ଶ’
⼀次側換算
⼆次巻線抵抗[Ω]：
⼀次側換算
⼆次漏れリアクタンス[Ω]： 𝑥ଶ’

𝑏଴
等価鉄損コンダクタンス[S]：𝑔଴
励磁サセプタンス[S]：

※ピンクの記号は計測値

（定格電流）

他⽅側端⼦(⾼圧側）より定格電流となる電圧を印加する。

𝑏ை
 [S]

𝑔ை
 [S]

ൌ 𝑟 · 𝐼ሶ ଶ  =𝑟 · 𝐼௦ଶ  𝑃 ௖ଵ ൅ 𝑃 ௖ଶ ൌ 𝑃 ௦


